

中钢协副会长骆铁军接受记者采访时表示： 近期进口铁矿石价格大涨超出行业预期

新华社电 中国钢铁工业协会副会长骆铁军12月6日接受记者采访时表示，近期进口铁矿石价格大幅上涨超出了行业预期，使得行业运行风险进一步加大，不利于产业链供应链稳定。

过去一周，进口铁矿石价格连续3天大幅上涨。12月4日，铁矿石普氏指数单日上涨75美元/吨，一举突破145美元/吨，涨幅较年初超过50%，创近8年新高。与此同时，铁矿石期货价格盘中也创上市以来历史新高。

大连商品交易所4日发布风险提示函，提醒各方加强风险管控。骆铁军表示，从中钢协掌握情况来看，近期进口铁矿石价格大幅上涨偏离供需基本面，存在贸易商抬价异常助推价格上涨、期货市场临近交割月多头逼仓等人为制造市场紧张行为，呼吁相关部门尽快介入。

他同时指出，贴近市场变化的铁矿石期货品牌动态升贴水制度落地实施迫在眉睫，将有利于钢铁企业更好利用期货工具管控风险。

结构化炒作仍是突出特点

进入12月，4个交易日上证指数均站在了3400点之上。和11月中以来的表现有所不同，从上周三开始，深市走势有所回撤，减弱了此前沪深强弱程度。这主要得益于例如社区团购、OLED等题材股的崛起和复苏，二八现象有所缓和。

看技术形态，可以认为四大指数仍然运行在7月中旬以来的大箱体震荡走势中，目前上证指数最强，已经刺破大箱体的上边，能否向上实现突破近期会有一个答案。从量能方面看，过去一周实现了连续三周的放大。但是总体而论，日平均总量只是约为8540亿元，未达到万亿元级别。大盘要真正实现向上突破，万亿元的日成交量必不可少。

结合盘中的个股、板块轮动特点，大盘是否向上走线性行情现阶段不是最重要的，最重要的是稳定的多头平衡状态，这一点当前A股已经做到。在这样的一个多头平衡状态下，结构化炒作是当前A股运行的突出特点，换句话说就是结构性轮动的机会稳定输出期。

场内个股短期均线多头排列日报情况，能直观地显示每个交易日场内的多头气氛。前一

一周的5个交易日数据如下：355、314、101、267、294，过去一周5个交易日的数据则为：197、378、241、183、240。走多头行情个股数量在全市场的占比仍较低，仍然处于10%以下，和结构化的场内板块轮动特点相符；400是近期占比的一个高点，上周最高的一个交易日是周二的378，正好对应大盘的高点区（上周三）；上周五占比又见回升，切合近段时间一周里面的节奏感，显示未来一周周初仍然有冲高的过程。最近几周都有这个特点，先扬后抑再反翘，操作节奏上可以参考。

如前所述，结构化行情是当前A股的突出特点。大金融板块例如银行板块指数在前周五向上突破，过去一周强势延续，但上周五回调明显。预计大金融板块短线有调整压力，后续保留再度冲高机会。似乎是一个跷跷板效应，连续调整多日的酿酒行业在周五再度爆发。酿酒板块前期波段炒作气氛浓厚，此次回升其中多数品种属于反弹性质可能性居多。消息面上，新冠疫苗面市行将趋近，这方面的相关产品值得留意一下。

(金谷明)

想把“长寿村”做成百年矿泉水品牌，这位85后IT海归二代说：

“在变化的时代要能守能攻”

经济新动能 民企新力量
创二代来啦！

总策划：刘海陵 林海利
总统筹：孙璇 吴江
执行：孙晶 李卉 赵燕华
文/羊城晚报记者 陈泽云

自2015年起，学IT出身、在国外工作多年、管理过多个大型IT项目的85后温焱州就回到广州市天源实业有限公司（以下简称“天源实业”）接班。去年，羊城晚报报道团队采访他时，他还在销售岗位上磨练，为全面接班打下基础。今年，温焱州以公司副总经理的身份亮相，一步步践行将天源实业的“长寿村”打造成矿泉水百年品牌的宏大愿景。面对身份的转化与疫情的双重考验，这位创二代又会有哪些全新的感悟呢？



A 危中有机线上订单大增

羊城晚报：今年初，面对新冠肺炎疫情的冲击，天源实业面临了哪些压力，你是如何带领企业应对的？

温焱州：天源实业作为一家保障用水安全单位，在疫情期间更要保证生产和供应。往年我们一般是年初八才复工，但今年比较特殊，我们年初三就开始复工复产。当时首要问题就是人力跟不上，有好多人回老家了，遇到封城回不来，年初三复工人员相比往年只恢复了30%左右。为此，我们积极动员公司各部门人员一起协助完成送水任务，有效保障了用户的用

水需求。目前随着疫情得到有效的控制，我们公司也已经逐步恢复正常生产。

羊城晚报：从业绩角度出发，与去年同期相比，今年以来天源实业的业绩有怎样的变化？

温焱州：实际上疫情对各行各业都有一定的影响。对我们来说，从人员到生产到物流，有很大的不确定性，但是也是由于此次疫情，线上订单有所增加，增量达到40%，可见互联网经济在疫情下的异军突起。我们很坚定“实业是发展的硬道理”这个思路，往后会加大科技的投入，比如加大无人售卖机的投放，促进线上与线下进一步相结合。

B 企业要有社会责任担当

羊城晚报：一年来，你对于企业及企业家责任有哪些新的认识？

温焱州：在疫情下，企业要有社会责任担当，要有和整个社会站在一起的格局。从管理者的角度，我们也会要求我们的员工配合政府、社会的防疫工作，从企业大家长的角度，我们在生产和生活各个方面，关心每一个员工，希

望与大家一起努力扛过去，我觉得这是企业家该有的担当。

同时，因为我们是扎根广州多年的一家本土企业，在环境保护和文化传播上我觉得我们也会承担更多的社会责任，保护水资源，保护自然环境，让生活在广州的人更热爱这座城市，传达一家本土企业对广州这座城市的情感。

C 在老一代支持下开拓新天地

羊城晚报：中共中央办公厅刊发《关于加强新时代民营经济统战工作的意见》，指出要加大年轻一代的培养、发挥老一代民营企业家的传帮带作用等，你这一年在接班传承的历程中最大的收获是什么？

温焱州：家族企业传承的最大挑战还是在于，在老一代企业家的支持与帮助下，年轻一代的企业家如何发挥自己的能力和作用打好发展宏图的基础，开拓出一片新天地。对我来说，又过了一年，特别是经历了疫情这场战斗，在这场所有人之前都没有打过的硬仗中，我更加感觉到很多时候计划赶不上变化，在这个万变的时代里，一定要能守能攻，及时调整策略才能从容地应对预料不到的事情。

羊城晚报：对于企业后续的发展，你有什么样的思考？

温焱州：我觉得还是坚持做好自己的事情。我觉得我父亲常说的那句话——“永不放弃，永不盲败”，是非常正确的。首先需要有个态度去面对困难，有了这个心态没有什么解决不了的。我们就是做实业的，专心致志地做好自己的事情，利用科技手段不断提高生产效率，严控质量，确保生产环保可持续发展。

两融透析

两路资金合力 行业龙头领涨

上周市场再度出现普涨行情，周初银行、保险、券商股拉升，激发市场人气，资金明显流入，周中医药、生物科技及半导体芯片再反弹，下半周白酒、饮料食品轮动跟进，两市指数逐步抬高。沪市指数挑战3500点关口，中小创市场形成平台蓄势上攻。从个股表现看，各细分行业龙头都有大幅领先指数的表现，也是融资盘、北上资金、社保、基金等流入和配置对象。

过往11月中旬到12月中旬，都会面临年底资金紧张而引发阶段性指数疲弱，往往要到12月下旬后才获得缓解，改善并逐步走向春季行情。今年11月、12月指数不跌反而重心上升，市场成交不减和资金逐步流入，显示整体货币宽松，投资者情绪稳定及积极，为来年的春季行情打下良好基础。可以预期，到了12月底，市场的资金面会更加宽松，指数可能会更强。

过去五周融资盘分别净流入106亿元、104亿元、63亿元、72亿元和166亿元。另一个重要资金方向，北上资金上周净流入245亿元，是今年以来第六大单周净流入。其中沪市流入164亿元，深市流入81亿元，资金流入沪市周期品种为主。过去五周，北上资金分别净流入245亿元、168亿元、55亿元、92亿元和214亿元。12月以来，北上资金流入196亿元，超过融资盘119亿元的增加规模。

10月以来融资盘增仓803亿元，北上资金增仓775亿元，两路资金形成合力。近两周，北上资金流入规模有所加速，明显高于融资盘。相对而言，北上资金操作相对灵活，波段性进出明显，且进出方向和进出的时点领先融资市场。相对而言融资市场采取右侧策略，只要有盈利，大多数为中线操作为主。

上周的平均融资为278.7%，较前周的277%较高。融资盘普遍处于盈利区间，易增难减。上周融资买入额为4050亿元，日均值为810亿元，较前周的日均值继续增加7.8%。融资买入额占两市成交之比为9.5%，较前周的9.2%有所上升，融资买入与融资余额之比为5.6%，较前周的5.2%有所上升。热点轮动，围绕大市值龙头，资金进出较易，融资盘开仓力度继续上升。

上周融资偿还额为3884亿元，日均值为777亿元，较前周的日均值继续增加5.4%，偿还升幅略高于开仓增幅，在继续持仓之余，调仓换股。

上周融资买入与偿还额合计约为7934亿元，日均值较前周增加6.6%，较大盘日均成交的4%的增幅要大些，显示融资市场的活跃度要大些。后市研判：大盘重心上升，结构分化，龙头溢价。资金面宽松有利于市场进一步上行，投资者可继续关注绩优成长的行业龙头个股。

(刘然)

“称霸”警匪片，他们凭的是真本事！

羊城晚报记者 龚卫锋

王千源

吴彦祖领衔主演的警匪片《除暴》目前票房已近5亿元。同时，该片也是今年11月的内地票房冠军。近日，片方官宣将以原班人马打造《除暴2》，在主创视频连线中，吴彦祖喊话王千源“网友觉得咱俩打得过瘾”，王千源则代表网友表示“想看阿祖收手”。

这不是王千源第一次演警匪片。《破·局》《解救吾先生》《“大”人物》《你是凶手》《龙虾刑警》《彷徨之刃》……这些年来王千源一口气演了多部同类型作品。除了他，在近年来的警匪片中经常出现“熟面孔”还有段奕宏、廖凡、王景春。有意思的是，这几位大多有在正反派角色之间“任意切换”的高超演技，且个个都有国内国际大奖的加持。有网友笑说，仅凭这几位实力派演员，就能撑起近年警匪题材影视作品的“半壁江山”。



《除暴》
CAUGHT IN TIME
11月20日 咬死不放

“咬死不放”捉悍匪

作为今年大银幕少见的警匪题材影片，《除暴》将上世纪90年代“第一悍匪覆灭记”搬上大银幕。有网友评论，王千源一演警匪片就专虐“港风男神”：“继在《解救吾先生》里狠虐刘德华，在《破·局》里暴揍郭富城后，王千源又在《除暴》中将吴彦祖降服了。”《除暴》中，吴彦祖饰演的张率率领犯罪团伙“老鹰帮”持枪抢劫、劫杀人质，可谓无恶不作。

王千源饰演小人物，在让他获得东京电影节最佳男演员奖的《钢的琴》中，他饰演一名钢厂下岗工人，在身边朋友的帮助下，用钢铁为女儿打造了一架钢琴。2015年的《解救吾先生》则正式改变了王千源的角色。该片根据2004年演员吴若甫绑架案的真实事件改编，王千源饰演悍匪张华。为演出原型人物的“反社会人格”，王千源阅读了大量犯罪心理学书籍，听吴若甫回忆当年他

被绑架的过程，反复观看当年的破案实录视频。拍摄期间，王千源七天没洗头，三天没喝水，演出了“末路悍匪”的决绝感。该片让王千源拿下了金鸡奖的最佳男配角奖。

由于他把反派塑造得太成功，此后便不断有警匪片找到王千源。从《解救吾先生》起，王千源接演了8部警匪题材影视作品，角色也在“警”与“匪”之间横跳，被网民称为“流水的警匪片，铁打的王千源”。其中，在《你是

王千源此前出演过多部警匪片，吴彦祖也曾出演过《新警察故事》《窃听风云》等同类题材作品。因此，两人都具备在“警察”与“匪徒”两类角色之间来回切换的能力。这也是《除暴》导演刘浩良选择他们的关键原因：“懂警察的贼是最厉害的贼，懂贼的警察是最厉害的警察，所以我想找既能演警察又能演贼的两个演员。”

凶手》《龙虾刑警》《“大”人物》片中，他扮演了一系列执着追凶、一腔热血的警察角色，而且个个都颇具说服力。王千源还出演过犯罪科幻悬疑剧《在劫难逃》，导演五百称赞他“连脸上的褶子都会演戏”。

今年8月，王千源主演的警匪片《彷徨之刃》杀青。片中，他饰演一位踏上复仇之路的父亲。在这部戏里饰演警察的，则是内地警匪片的另一张“老面孔”王景春。

撑起警匪片“半壁江山”的，还有他们……

段奕宏

段奕宏出演的首部剧集便是警匪剧《刑警本色》。在电影领域，段奕宏开启警匪片之旅是在2015年的《烈日灼心》。片中，他饰演观察力极强的刑警伊谷春，在与邓超饰演的协警辛小丰出生入死的同时，也逐渐揭开对方的隐秘过去。段奕宏凭借精湛演技，与邓超、郭涛分享了第18届上海国际电影节最佳男主角奖。自那之后，段奕宏就逐渐

成了“警匪片专业户”：在2017年公映的《非凡任务》中，他饰演狠辣的大毒枭老鹰，与黄轩饰演的卧底警察林凯展开巅峰较量；在《暴雪将至》中，他饰演一名编外协警，一心想展现自己的“神探”技能；在《猎狐行动》中，他则饰演刑侦民警，带领“猎狐行动队”与梁朝伟饰演的逃犯正面对峙。



《烈日灼心》

廖凡早年便多次饰演警察。2014年公映的《白日焰火》中，他饰演刑警队长张自力，并获得柏林电影节最佳男演员银熊奖。2017年的《心理罪》中，他与李易峰组成“探案搭档”，两人通过心理分析找出凶手。在2019年的《南方车站的聚会》中，廖凡又饰演了一名既铁面无私又乏人性温度的警察……但在与张震、倪妮、黄觉合作的《雪暴》中，廖凡却实现了向反派

角色的成功转型。在片中，他饰演杀人不眨眼的劫匪团伙老大，这与他饰演警察时外表粗犷内心却充满正义感的性格定位截然不同。再次为廖凡的“警匪片专业户”人设盖章的是今年秋季档的爆款剧《隐秘的角落》。廖凡饰演“地铁抛尸案”专案组组长严良，他办案能力强，是一位既勇敢又坚持正义的好警察。

廖凡



《雪暴》

王景春曾在多部作品中饰演警察。在《警察日记》中，他饰演公安局局长郝万忠，全方位还原了人民警察为民服务、维护正义的鲜活形象。王景春也凭借该片获第26届东京国际电影节最佳男演员奖。此外，他是《我是证人》中正义感爆棚、经验颇丰的老刑警，也是《引爆者》中心思缜密又极富责任心的刑警队长。在《彷徨之刃》中，他饰演的老警察同样以匡扶正义为己任。

王景春

值得一提的是，王景春擅演小人物的特点使他的警察角色非常接地气。在今年暑期档的爆款剧《隐秘的角落》中，王景春饰演一名即将退休的老民警陈冠声。他吃路边摊、带孙子遛弯、踉踉跄跄地抓贼……网友们都说，王景春活脱脱演出了他们身边那些为了解忧的普通民警的模样。

值得庆幸的是，王景春擅演小人物的特点使他的警察角色非常接地气。在今年暑期档的爆款剧《隐秘的角落》中，王景春饰演一名即将退休的老民警陈冠声。他吃路边摊、带孙子遛弯、踉踉跄跄地抓贼……网友们都说，王景春活脱脱演出了他们身边那些为了解忧的普通民警的模样。

《隐秘的角落》